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Основни икономически и политически 
решения в ЕС 

 

Акценти 

Съветът проведе дискусия по законодателния пакет "ДДС в ерата на 
цифровите технологии“. 

 

В рамките на Европейския семестър Комисията представи пролетния 
пакет за 2024 г. 

 

Съветът обмени мнения относно актуалното състояние на 
икономическото и финансовото въздействие на руската агресия 
срещу Украйна. 

 

Основни резултати 

 Министрите обмениха мнения с оглед напредък в постигането на 
споразумение по законодателния пакет "ДДС в ерата на цифровите 
технологии“, който има за цел да се справи с измамите с ДДС, да 
подкрепи предприятията и да насърчи цифровизацията. 

 Участниците в заседанието обсъдиха прилагането на Механизма за 
възстановяване и устойчивост и одобриха изменението на плана за 
възстановяване и устойчивост на Ирландия. 

 Европейската комисия представи на Съвета пролетния пакет в 
рамките на Европейския семестър за 2024 г. Пакетът включва 
специфични за всяка държава препоръки, които дават насоки на 
държавите членки относно техните икономически, социални, 
свързани със заетостта, структурни и макроикономически политики, 
както и оценка на макроикономическите дисбаланси на държавите 
членки. 

Комисията също така определи държавите членки, които през 2023 г. 
са имали прекомерен дефицит по консолидирания държавен 
бюджет. Министрите взеха под внимание елементите на пролетния 
пакет и споделиха първоначалните си виждания в очакване на по-
подробен анализ на заседанието на Съвета по икономически и 
финансови въпроси през юли. 

 Министрите бяха информирани за икономическата и бюджетната 
ситуация в Украйна и за изпълнението на Механизма за Украйна. С 
капацитет от 50 млрд. евро Механизмът за Украйна понастоящем е 
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основният инструмент за осигуряване на финансиране за Украйна. 
Серхий Марченко, украинският министър на финансите, се включи в 
обсъждането чрез видеовръзка. 

Съветът обсъди и взетото от страните от Г-7 решение да бъде 
предоставен заем от приблизително 50 млрд. долара, който да бъде 
обезпечен от извънредните приходи, произтичащи от замразените и 
обездвижените руски държавни активи. 

Министрите подчертаха необходимостта от своевременното 
прилагане на това решение с оглед отпускане на средства още преди 
края на тази година. Председателството възложи на Икономическия и 
финансов комитет да ускори работата в тази връзка, като 
същевременно очаква конкретни законодателни предложения от 
Комисията. 

 Председателството информира министрите за работата, извършена 
в рамките на ad hoc комитета по изготвяне на проект за мандат за 
Рамкова конвенция на ООН за международно сътрудничество в 
областта на данъчното облагане. Комитетът е създаден с Резолюция 
78/230 от 22 декември 2023 г. на Общото събрание на ООН, като се 
очаква да приключи своята работа през август 2024 г. 
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